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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA EM 21 DE NOVEMBRO DE 2014. 
 

Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e quatorze realizou-se, no 1 
Plenário José Soliani da Câmara Municipal de Indaiatuba, a partir das oito horas e trinta 2 
minutos, a Décima Quarta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de 3 
Indaiatuba para atender a seguinte pauta. 01. Abertura e verificação do quórum: Após a 4 
verificação do quórum, o conselheiro Sr. Luiz Carlos Medeiros de Paula, presidente do 5 
Conselho Municipal de Saúde, deu inicio à reunião agradecendo a presença de todos, 6 
convidando a mim, Patrícia Carla Zanetti Lima, a lavrar a presente ata. 2 Deliberação da 7 
Ata da 13ª Reunião Ordinária do CMS, realizada em 29 de outubro de 2014 –  O 8 
presidente indagou à plenária se havia alguma observação pertinente sobre a Ata, como 9 
não houve, a Ata foi colocada em deliberação e foi aprovada por todos os conselheiros 10 
presentes com direito a voto. 3. Apresentação das ações desenvolvidas no Centro de 11 
Zoonose: O médico veterinário Sr. Adriano Mayoral, responsável pelas castrações no 12 
Centro de Zoonose inicia apresentando como funciona o Centro que foi criado em 2009 13 
com capacidade para 80 cães e 20 gatos e 07 funcionários. A castração de cães e gatos 14 
para a população de Indaiatuba é gratuita, o Centro trabalha com recolhimento de animais 15 
“de rua” doentes; filhotes abandonados; cadelas “de rua” no cio; animais resgatados por 16 
maus-tratos orienta sobre posse responsável e zoonoses, atende a denuncias de maus-17 
tratos e realiza desinsetização em quintais de pessoas carentes. O Dr. Adriano apresenta 18 
também o balanço do ano de 2014 sendo que as castrações de Janeiro a Outubro foram 19 
de 638 gatas; 654 cadelas; 459 gatos e 259 cães. Os animais recolhidos de Janeiro a 20 
Outubro foram de 427; as doações no mesmo período foram de 424, todos doados com 21 
cadastramento e microchipados. Esclarece que hoje no canil municipal se encontra 73 22 
cães e 14 gatos. Continua o Dr. Adriano informando que os microchips serão estendidos 23 
para a população com intuito de realizar o controle de natalidade e diminuir os cães na rua. 24 
Salienta que com a realização do controle de natalidade em 2014 deixaram de nascer mais 25 
de 6.000 cães e 6.000 gatos, uma vez que cada fêmea de cães e gatos produz 10 filhotes 26 
ao ano. O Dr. Adriano destaca que a Clinica conta com o apoio de colaboradores e 27 
parceiros como a Secretaria Municipal de Saúde que fornece antibióticos guando é 28 
necessário, Associações e ONGS do Município (APRAI, GAPA, UPAR), o Ministério 29 
Público que ajuda muito através de reverter multa ambiental em doação para a Clínica, 30 
como exemplo geladeira, computador... e conta também com o apoio de Grupos e 31 
Protetores independentes, algumas casas agropecuárias e Clínicas Veterinárias e Banho e 32 
Tosa. Solicitando a palavra o conselheiro Sr. Mario Jacintho indagou se existe algum 33 
trabalho para recolher gatos que criam dentro de forros de imóveis abandonados. O Dr. 34 
Adriano esclareceu que isso é um problema público, é difícil de capturar esses gatos, 35 
quando recebemos denuncia, se deslocamos até o local, levamos armadores, ratoeiras e 36 
quando conseguimos pega-los castramos e doamos. O conselheiro e presidente Sr. Luiz 37 
Medeiros indagou também de como proceder em caso de animal atropelado ou morto 38 
exposto na rua sem dono. O Dr. Adriano orientou que se o animal não tiver dono, é para 39 
entrar em contato com a Clínica para retirada, e se o animal estiver morto a empresa 40 
Corpus é responsável pelo recolhimento. A conselheira Sra. Daniela Pellizzari indagou se 41 
existe plantão aos finais de semana. O Dr. Adriano esclareceu que não, se a pessoa for 42 
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até a Clínica o caseiro nos comunica ai se deslocamos até o local. Continuando o Dr. 43 
Adriano informa que a espera para castração é de dois meses para gatas e cadelas e o 44 
macho a espera é menor. 4. Apresentação das ações desenvolvidas pelo Conselho 45 
Municipal de Proteção e Defesa Animal: O presidente do Conselho Sr. Carlos Roberto 46 
Beggo iniciou dizendo que o COMPDA - Conselho de Proteção e Defesa dos Animais de 47 
Indaiatuba foi criado em setembro de 2012 é está vinculado a Secretaria Municipal de Meio 48 
Ambiente. Observou que a proteção animal é saúde pública, e que o conselho não possui 49 
verba e que em 2015 irá pleitear um fundo para suprir as despesas básicas e também está 50 
desenvolvendo um Link junto ao Ministério Público para ficar ciente de tudo a que se refere 51 
à proteção animal. O Sr. Beggo falou que o conselho apóia a implantação de chips nos 52 
animais e defende em 100% a castração de fêmeas. Prosseguindo o Dr. Odenir Sanssão 53 
Pivetta médico veterinário e coordenador do programa de controle da dengue e controle da 54 
raiva canina, entre outros, da Secretaria Municipal de Saúde fala sobre a ciência 55 
veterinária que se  dedica à prevenção, controle, erradicação e tratamento das doenças, 56 
traumatismos ou qualquer outro agravo à saúde dos animais, além do controle da sanidade 57 
dos produtos e subprodutos de origem animal para o consumo humano. Fala da medicina 58 
veterinária também que busca assegurar a qualidade, quantidade e a segurança dos 59 
estoques de alimento de origem animal através do controle da saúde dos animais e dos 60 
processos que visam obter seus produtos (tais como carne, ovos, leite, couro, etc.), assim 61 
como sua distribuição, venda e preparo. Esclarece que a Zoonoses são doenças típicas de 62 
animais que podem ser transmitidas aos seres humanos e vice-versa. A palavra tem 63 
origem grega, onde zoon significa animal e nosos  significa doença. Geralmente estas 64 
doenças são provocadas por parasitas hospedados em animais. Porém, as zoonoses 65 
também podem ser provocadas por microorganismos como, por exemplo, vírus, bactérias e 66 
fungos. Esclarece que a atanaze em um cão tem que ser humanizada e existe órgão 67 
fiscalizador para isso. Esclarece também o Dr. Pivetta que pombos não são de 68 
responsabilidade da Secretaria Municipal de Saúde, mas orientamos de como sanar o 69 
problema. 5. Apresentação do Convênio do HAOC para prestação de serviço da 70 
diálise, e o não cumprimento de repasse de verba pela Secretaria de Estado: O 71 
conselheiro e médico do hospital Dr. Marco A. Barroca se pronuncia dizendo que durante 72 
seis meses a prefeitura do município se responsabilizou pelo custeio de prestação de 73 
serviços para o atendimento de até 80 pacientes/mês em Programa de Nefrologia da Alta 74 
Complexidade (Diálise) que é de responsabilidade da Secretaria Estadual de Saúde. 75 
Enfatiza que os serviços prestados no Programa continuam não sendo custeado pela 76 
Secretaria de Estado e hoje o valor em atraso está em R$ 600.000,00 e devido a esse 77 
atraso o hospital se vê obrigado a interromper os serviços até a regularização, pois está 78 
impossível manter. Com a palavra o conselheiro e presidente Sr. Luiz Medeiros fala que o 79 
hospital no inicio do mês fez a denuncia do atraso ao Conselho Municipal de Saúde e o 80 
Conselho oficializou a Secretaria Municipal de Saúde que imediatamente oficializou a DRS 81 
7 (Divisão Regional de Saúde). Esclarece que o Dr. José Roberto Stefani Secretário 82 
Municipal de Saúde, se reuniu com o Dr. David Uip Secretário de Estado de Saúde e 83 
recebeu a noticia que o atraso ocorreu devido o Governo Federal não ter repassado o valor 84 
de R$ 5.000.000,00 para a Secretaria de Estado e que o repasse ao município se dará no 85 
prazo de dez dias a partir desta data. 6. Apresentação do Mais Vida (Centro de Apoio 86 
ao Portador de Câncer|): Ações voltada a Campanha de Prevenção do Câncer de 87 
Mama: A Sra. Claudia Morato – assessora de imprensa e a Sra. Verônica A.C. Felix 88 
psicóloga da Clínica apresentaram os trabalhos realizados no mês de outubro como 89 
prevenção do câncer de mama, o trabalho envolveu palestras educativas, mobilização, 90 
abordagem pessoal em diversas empresas privadas, órgãos públicos como Hospital Dia, 91 
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Rodoviária, hospital Augusto de Oliveira Camargo, ESF Jd do Sol, Parque Corolla, Jardim 92 
Califórnia, ESF Carlos Aldrovandi, CAPS II, UBS VII – Jd Morada do Sol, João Pioli, UPA 93 
24 horas, entre outros e realizou também a caminhada de conscientização. Continua a Sra. 94 
Claudia convidando a todos para visitar a clinica e colocou a disposição. Esclarece que foi 95 
um trabalho bastante construtivo e que através desse trabalho realizado durante todo o 96 
mês de outubro muitas mulheres criaram a coragem de realizar o exame e outras 97 
descobriram a doença em tempo de se recuperar. Foram abordadas 3.980 pessoas e a 98 
clinica está com um projeto inovador para o ano de 2015 que é o Monoxímetro ou 99 
“Bafômetro do Cigarro”. 7. Apresentação pela APRAI (Associação Protetora dos 100 
Animais de Indaiatuba) das ações e serviços prestados ao município pelo Convênio 101 
8176/2003: O Sr. Luiz Medeiros presidente e conselheiro informa que está pauta não será 102 
apresentada uma vez que o responsável pela Associação não compareceu, não enviou 103 
representante e não justificou a ausência. O presidente consultou o Pleno e fica acordado 104 
que o conselho fará a ultima convocatória e o não comparecimento da Associação 105 
implicará em medidas cabíveis. 8. Extra Pauta: O Sr. Luiz Medeiros, solicita a plenária a 106 
deliberação da participação da Sra. Luciana  de L. B Pimentel da Ouvidoria Municipal de 107 
Saúde na III Semana Nacional de Ouvidoria do SUS, em Brasília nos dias 09 a 11 de 108 
dezembro de 2014 sendo que a hospedagem e alimentação serão custeadas através do 109 
Ministério da Saúde e as despesas com passagens aéreas serão custeadas pelo 110 
município, após esclarecimentos, a participação da Sra. Luciana foi aprovada por todos os 111 
conselheiros presentes com direito a voto. Continua o Sr. Luiz Medeiros solicitando  a 112 
todos a deliberação na participação do Conselho Municipal de Saúde na “II Semana de 113 
Participação Social no SUS”, em  São Paulo nos dias 25 a 28 de novembro de 2014, o 114 
conselho será representado pelos conselheiros: Mario Jacintho da Silva; Maria Nazareth de 115 
Souza Caviquioli; Maria Terezinha S. Miqueleti; Luiz Carlos Medeiros de Paula e a 116 
Secretária Executiva Patrícia Carla Zanetti Lima, momento este que o Conselho concorrerá 117 
ao Prêmio Gilson Carvalho nos quesitos: I – Implementação do Controle Social, através da 118 
ampliação dos Conselhos Gestores de Unidades de Saúde (CGUs) e II – Implantação da 119 
Ouvidoria CMS no hospital geral com a ampliação para todas as Unidades de Saúde, após 120 
esclarecimentos a participação do conselho na “II Semana de Participação Social no SUS” 121 
foi aprovada por todos os conselheiros presentes com direito a voto. 8. Encerramento: 122 
Nada mais havendo a ser tratado, o conselheiro e presidente Sr. Luiz Carlos Medeiros de 123 
Paula deu por encerrada a reunião.  124 
Ata aprovada na Primeira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada 125 
no dia 28 de janeiro de 2015. 126 

 
 

Indaiatuba, 21 de novembro de 2014. 
 

 
 
 

   Luiz Carlos Medeiros de Paula  
Presidente  

 
          Patrícia C. Zanetti Lima 

                                        Relatora 
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Conselheiros Presentes Com Direito A Voto 
 
1  Luiz Carlos Medeiros de Paula   Ass. Diabetes Sempre Amigos     Titular - Usuário 

2  André Luiz Guimarães  APAE                    Titular – Prestador 

3  Marco Antônio Barroca  HAOC                    Titular – Prestador 

4  Alexandro Marcos Menegócio Fac. Anhanguera                                    Titular – Prof. Saúde 

5  Maria Terezinha S.  Miqueleti  Paróquia Santo Antônio                 Titular – Usuário 

6  Mario Rodrigues Ramos  Ass. Amigos de Bairro XII de Junho      Titular – Usuário 

7  Mario Jacintho da Silva  Ass. dos AP. e Pensionistas de Ind.      Titular – Usuário 

8  Wainer Quitzau   AESCI          Titular – Usuário 

9  Rogério Gottardi de Moraes Mais Vida                    Titular – Usuário 

10 Daniela Pellizzari   Paróquia Santa Rita        Titular – Usuário 

11 Rita de Cássia J F Vaz            Sec. Mun. de saúde                              Suplente - Gestor 

12  Luis Antônio de Melo  APCD                                                 Suplente – Prof. Saúde 

 

Convidados Presentes 
  

 Adriano Mayoral    Centro de Zoonose 

 Lilian Rosana Sampaio   Centro de Zoonose 

 Carlos Roberto Beggo   Conselho de Proteção de Animal 

 Ligia Perez     UBS Nove  

 Marli AP. Pereira    UBS Nove  

 João Carlos Araujo    UBS X 

 Verônica Felix    Mais Vida 

 Tainá Manzatto    Mais Vida 

 Maria Sueli da Silva    Mais Vida 

 Ana Claudia da Silva    Mais Vida 

 Odenir Sanssão Pivetta   Secretaria Mun. de Saúde 

 Ofélia G. Padovani    Conselho de Proteção Animal 

 Francisco Martins    Usuário 

 Janaina Letícia da Silva   UPA 24 horas 

 Cleide dos Santos Cunha Rufini  UPA 24 horas 

 Eduardo Gubel    Usuário 

 Ricardo José G. Silva   Vigilância Sanitária 

 Elenice Sangali Pimenta   CGU Parque Res. Indaiá 

 Maria Denise Ferreira   CGU UBS Nove  
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  Conselheiros Titulares Ausentes 
 

1  José Roberto Stefani  Sec. Mun. de Saúde  Titular – Gestor             (Just.) 

2  Rogério Giora Pereira  Sec. Mun. De Saúde  Titular – Gestor             (Just.) 

3  Heleno da Silva Luiz Junior Fac. Max Planck           Titular – Prof. Saúde     (Just.) 

4  Andréa Bernardinetti Muller Hass  APCD    Titular – Prof. Saúde     (Just.) 

5  Tiago Gomes da Silva   APM    Titular – Prof. Saúde     (Just.) 

6  Rafael Alexandre Oliveira  SANFLI                                  Titular – Usuário           (Just.) 

 

 


